

Европосланик и један од међународних посматрача избора у Србији, Андреас Шидер, рекао је за Нова.рс да су Европска комисија и Европски савет озбиљно схватили Резолуцију Европског парламента о изборима у Србији и да се озбиљно баве тиме како да организују независну истрагу.



На питање да ли ће Европска уније формирати тим који ће се бавити изборима у Србији и да ли су тачни наводи да Жозеп Борел, високи представник ЕУ за спољну политику и безбедност, подржати тај предлог, Шидер је рекао да не би желео то да коментарише и додао:

„Али могу да вам кажем да сам добио много јасних сигнала из Европске комисије и Европског савета да су Резолуцију Европског парламента схватили веома озбиљно и да се веома озбиљно баве тиме како да организују независну истрагу“, рекао је Шидер за

Нова.рс

Подсетимо, портал Нова.рс недавно је објавио да би ЕУ могла да именује специјалног изасланика за истрагу избора у Србији.

Према сазнањима Нова.рс, у наредне две недеље у Бриселу требало би да започну разговор о Резолуцији коју су донели посланици ЕП, а очекује се да ЕУ, након извештаја ОДИХР-а о изборима у Србији, именује и специјалног изасланика који би се бавио истрагом избора у Србији.

“У наредном периоду очекујемо разговоре о томе. Одлука ће у доброј мери зависити од извештаја ОДИХР о изборима, јер готово сви међународни актери га чекају како би могли да дају конкретан суд. Наравно, важно је да се власт у Србији позитивно изјасни кад стигне препорука Европске уније”, рекао је извор Нова.рс.

### **Какав ће бити извештај ОДИХР**

Након Резолуције ЕП, очекује се и да ОДИХР објави извештај о изборима одржаним 17. децембра. Саговорник Нова.рс очекује да и он буде критичан, али наглашава да ће бити у одређеној мери другачији од онога што је објавио Европски парламент.

„Очекујем да извештај ОДИХР буде веома критичан кад је реч о парламентарним изборима у Србији, али свакако тај извештај ће више бити ‘технички’ и он ће садржати опис нерегуларности. Наравно, Резолуција Европског парламента је такође послала јасан сигнал за будућност тражећи независну истрагу поводом оптужби“, објасњава Шидер у разговору за Нову, додајући да очекује да извештај ОДИХР-а буде објављен у наредним недељама.

„Очекујем да то буде у фебруару, али сам свестан да ће то бити веома компликован извештај. Стога, мислим да нема потребе вршити притсак око времена објављивања извештаја ОДИХР, с обзиром на то да они раде веома напорно како би га израдили“, истиче Шидер.

## „Реакције из Србије – хистеричне“

Након што је објављена Резолуција Европског парламента о изборима у Србији, представници власти су започели причу о „издајницима из опозиције“, „петоклонашима“ и странцима који нас уцењују, правећи паралеле са „Јулским ултиматумом“ кад је пре више од 100 година (1914.) Аустроугарска тражила повод да започне рат са Краљевином Србијом.

Шидер, с друге стране, каже да све ове тврдње говоре у прилог нервози режима у Београду.

„Та поређења су веома глупа. Резолуција Европског парламента је усвојена у корист Србије и њених грађана, а режим покушава да игнорише ту чињеницу. Све то што чујемо показује да смо отворили тему која је важна и да смо поставили права питања. Да је другачије, они не би реаговали тако хистерично“, подвлачи Шидер.

(Нова.рс)